

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 5P/170/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6715207282
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 08. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Jombíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2015:6715207282.1

Rozhodnutie

Okresný súd Zvolen v konaní pred samosudkyňou Mgr. Evou Jombíkovou, vo veci starostlivosti o maloletého I. I., T.. XX.XX.XXXX, bytom u navrhovateľov, zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa matky Z. I., T.. XX.XX.XXXX, trvale bytom I. F., t.č. C.X. W. X, F., otec neuvedený, o návrhu N. H., T.. XX.XX.XXXX a I. H., T.. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom G. XXX, na osvojenie maloletého dieťaťa, takto

rozhodol:

Maloletý I. I., T.. XX.XX.XXXX, dieťa matky Z. I., T.. XX.XX.XXXX, otec neuvedený, sa od právoplatnosti rozsudku s t á v a osvojencom osvojiteľov - manželov H., N., T.. XX.XX.XXXX a I., T.. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom G. XXX.

Osvojiteľia N. H., T.. XX.XX.XXXX a I. H., T.. XX.XX.XXXX sa zapíšu v knihe narodení Matričného úradu Banská Bystrica, vo zväzku 94, ročník 2013, na strane 240, pod por. č. 730 namiesto rodičov maloletého.

Osvojenec b u d e niest' priezvisko „H. V. H. Z.“.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Navrhovatelia podali návrh na osvojenie maloletého dieťaťa s odôvodnením, že maloletý bol zverený do ich predosvojiteľskej starostlivosti uznesením OS Zvolen 5P 45/2014-55, pričom rozsudkom OS Zvolen súd rozhodol v konaní 5P 457/2013-34, že maloletý je osvojiteľný. Uznesením OS Zvolen 5P 110/2014-25 predbežným opatrením súd nariadil, aby do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o zverení do predosvojiteľskej starostlivosti mu zabezpečovali osobnú starostlivosť. Od tej doby je maloletý v ich domácnosti. Maloletého volajú I., nakoľko po osvojení mu chcú zmeniť meno. Majú vytvorené vhodné podmienky, nakoľko obývajú dvojpodlažný rodinný dom v osobnom vlastníctve manželov. Maloletý má svoj kútik a vlastnú detskú izbu, kde má veci pre osobnú potrebu. Obidvaja sú zdraví, bezúhonní, pričom majú za to, že je v záujme dieťaťa, aby vyrastalo v úplnej rodine. Z uvedeného dôvodu žiadali návrhu vyhovieť.

Kolízny opatrovník sa pridržiaval správy o šetrení pomerov, pričom dal súhlas k osvojeniu maloletého, nakoľko matka dala súhlas na osvojenie, otec nie je známy. Potvrdili skutočnosti ohľadom rozhodnutia súdu, ktoré uviedli navrhovatelia. Keďže sú splnené všetky predpoklady na zabezpečenie starostlivosti o maloletého, dali súhlas k osvojeniu.

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú práva odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Podľa § 97 ods. 1 Zákona o rodine, osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojiteľa majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia.

Podľa § 97 ods. 2 Zákona o rodine, o osvojení rozhoduje súd na návrh osvojiteľa.

Podľa § 98 Zákona o rodine, osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

Podľa § 99 ods. 1, 2 Zákona o rodine, medzi osvojiteľom a osvojencom musí byť primeraný vekový rozdiel. Osvojiť možno len maloleté dieťa, ak je osvojenie v jeho záujme.

Podľa § 100 ods. 2 Zákona o rodine, ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

Podľa § 102 ods. 1, písm. c/ Zákona o rodine, na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

Podľa § 108 Zákona o rodine, osvojiteľ sa zapíše v matrike namiesto rodiča osvojenca na základe oznámenia súdu.

Podľa § 146 ods. 1, písm. a/ O.s.p., žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie sa mohlo začať aj bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, písomne v 3 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O. s. p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O. s. p.)

Nakoľko sa účastníci po vyhlásení rozsudku, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku vzdali práva odvolania, rozsudok nadobudne právoplatnosť dňom jeho doručenia.